

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Джураевой Азизы Муминовны на тему:  
«Совершенствование системы управления детских дошкольных  
образовательных учреждений (на примере Республики Таджикистан)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (менеджмент)**

Современные условия реформирования системы дошкольного образования вызывают необходимость коренной перестройки управления дошкольными учреждениями. Развитие дошкольных образовательных учреждений различных видов, изменение, усложнение их функций, содержания деятельности и условий, в которых они функционируют, несомненно, требует от формирования такой системы управления, которая обеспечивала бы наиболее эффективное функционирование и развитие с учетом требований социального заказа, потребностей родителей, детей, педагогов.

Перед системой образования Республики Таджикистан стоит серьезная задача по обеспечению глобальной конкурентоспособности образования и закреплению его высокого статуса в международном образовательном пространстве. Основа высоких результатов образования ребенка закладывается в дошкольном детстве, поэтому именно в дошкольных образовательных учреждениях формируются ценностные показатели ребенка, основы его идентичности, отношение к миру, обществу, семье и самому себе.

Автор справедливо полагает, что проблема определения содержания и совершенствования функции организации наиболее актуальна для дошкольных учреждений в связи с тем, что задачу успешного функционирования и их развития сегодня невозможно решить в рамках традиционно сложившихся организационных структур и организационных отношений.

В фокусе образовательной политики во всех экономически развитых странах, наряду с обеспечением доступности дошкольного образования стоят задачи обеспечения и повышения качества дошкольного образования.

Научная новизна и положения автора по совершенствованию системы управления дошкольным образованием в Республики Таджикистан вполне обоснованы и имеют теоретическое и практическое значение.

Положительные моменты подтверждают определенный вклад автора в совершенствование системы управления детских дошкольных образовательных учреждений в современных условиях, однако на наш взгляд имеются следующие недостатки:

- В тексте автореферата не отражены принципы классификации системы управления дошкольным образованием;

- Было бы более логичным, если бы предложенные формулы и алгоритмы по совершенствованию системы управления дошкольным образованием были бы приведены как элементы научной новизны.

Но указанные замечания не снижают качества представленной диссертации. Опубликованные работы соискателя и автореферат в достаточной степени раскрывают основное содержание представленной к защите кандидатской диссертации. Исходя из вышеизложенного можно констатировать и сделать вывод, о том, что диссертационная работа Джураевой Азизы Муминовны является самостоятельным, оригинальным, новым, логически завершенным научным исследованием, отвечающим всем критериям и требованиям ВАК Республики Таджикистан и автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

**Рецензент:**

к.э.н., доцент кафедры  
финансы и кредит Таджикского  
государственного университета  
права, бизнеса и политики



**Р.И. Самадов**

735700, г. Худжанд, 17 м-он,  
стр. 1, тел.: 92 666 19 66  
E-mail: samadov\_r1966mail.ru

